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Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι   

      Η διοίκηση του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ επανέρχεται ζητώντας  από το δήμο, πέρα 

από την στέγαση των Γραφείων Κοινωνικής Ασφάλισης , να αναλάβει 

και τον εξοπλισμό τους και το λειτουργικό τους κόστος.  

Αν ο δήμος δεν συμφωνήσει να αναλάβει αυτό το βάρος τι θα συμβεί;; 

     Κατά τη γνώμη μας η διοίκηση του ΙΚΑ αφήνει να  αιωρείται ένας 

έμμεσος  αλλά σαφέστατος εκβιασμός, ότι πρέπει ο δήμος να αναλάβει 

τη στέγαση και το κόστος λειτουργίας αυτών των γραφείων, αλλιώς ούτε 

αυτά Θα λειτουργήσουν.  

      Είναι μια ακόμα πτυχή στο σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής που 

απαρέγκλιτα υλοποιεί η συγκυβέρνηση ΠΑΣΟΚ- ΝΔ, είναι ακόμα                  

μια πτυχή της αντιδραστικής λειτουργίας που επεφύλαξαν για τους 

δήμους με τον Καλλικράτη, για τον οποίο η πλειοψηφία του                  

δημοτικού συμβουλίου (ΣΥΡΙΖΑ-ΔΗΜΑΡ-ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΛΑΟΣ) και ο 

δήμαρχος προσωπικά εξακολουθούν να  πιστευτούν πως απέτυχε γιατί 

έπεσε σε κακή χρονική συγκυρία.  

        Θα το επαναλάβουμε για μια ακόμα φορά: Η Τοπική Διοίκηση και 

οι Δήμοι είναι διοικητικές μονάδες του ενιαίου διοικητικού 

μηχανισμού του αστικού κράτους και η μεταφορά αρμοδιοτήτων 

γίνεται για να μπορέσει το κράτος στις νέες συνθήκες να επιτελέσει 

πιο αποτελεσματικά το ρόλο του. Για εμάς δεν είναι πρόοδος η 

μεταφορά, η ανάληψη αυτών των αρμοδιοτήτων.  

        Το κλείσιμο των παρατημάτων του ΙΚΑ στην Ικαρία είναι ένα 

ακόμα πλήγμα για τις λαϊκές οικογένειες.  

        Τα μέτρα αυτά η κυβέρνηση ΝΔ - ΠΑΣΟΚ δεν τα παίρνει για να 

αντιμετωπίσει τη σπατάλη ή για να εξορθολογήσει τις δαπάνες, ή για την 

καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων, όπως ισχυρίζεται, αλλά για 

να φορτωθούν στις πλάτες των εργαζομένων στις πλάτες μας και νέα 

βάρη, για να απαλλαγεί το κράτος εν προκειμένω από τις δεσμεύσεις και 

τις υποχρεώσεις τους στην κοινωνική ασφάλιση. 

     Το κράτος ξεφορτώνεται αρμοδιότητες και ευθύνες μεταφέροντας 

τις στην Τοπική Διοίκηση, η οποία με τη σειρά της ασφυκτιά από την 

έλλειψη πόρων , γεγονός που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην 

επιβολή τελών, φόρων και χαρατσιών στις ήδη εξαθλιωμένες λαϊκές 

οικογένειες, στην μετακύλιση του βάρους αυτού στους δημότες.  



       Και αν σήμερα είναι το ΙΚΑ και εχτές η Αστυνομία και το Λιμεναρχείο 

προχθές η ΔΟΥ, αύριο μπορεί να  είναι τα σχολεία, τα αγροτικά ιατρεία 

και πάει λέγοντας…. Και ακόμα περισσότερο γιατί να δεχτεί να αναλάβει 

ο δήμος τη στέγαση, τον εξοπλισμό και το κόστος λειτουργίας δυο 

γραφείων που θα στερούνται των βασικών αρμοδιοτήτων που μέχρι 

σήμερα έχουν τα παραρτήματα του ΙΚΑ.  

       Από θέση αρχής διαφωνούμε, είμαστε αντίθετοι στη λογική και 

πρακτική μεταβίβασης αρμοδιοτήτων του κράτους στην Τοπική 

Διοίκηση. Ιδιαίτερα η Κοινωνική Ασφάλιση είναι και πρέπει να είναι 

πριν απ’ όλα ευθύνη και αρμοδιότητα του κράτους.  Πρέπει να είναι 

δημόσια, ενιαία, καθολική, χωρίς κανενός είδους ιδιωτική 

επιχειρηματική δράση. 

       Αν όμως υπάρχει μια περίπτωση να αναλάβει ο δήμος Ικαρίας αυτό το 

κόστος, αυτό θα πρέπει να γίνει μόνο με την προϋπόθεση και τον όρο 

ότι τα Γραφεία Κοινωνικής Ασφάλισης θα διατηρήσουν όλες τις 

αρμοδιότητες που μέχρι σήμερα έχουν τα δυο παραρτήματα του ΙΚΑ, 

όρος που θα διασφαλιστεί  με έγγραφη δέσμευση από την διοίκηση του 

ΙΚΑ. 
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